
ÖN • KOR • KÉP 2004. március – április2 32004. március – április ÖN • KOR • KÉP

Tisztelt Köztársasági Elnök Úr! 
Hölgyeim és Uraim…!

 Közös jövônkrôl beszélni – ez 
ma a dolgunk. Számomra nem 
kérdés: az ilyen beszédnek itt 
a helye az Országházban. A jö-
vôrôl szóló felelôs beszéd nem 
csak a kételyeket, a gondokat, 
de a megoldásokat is sorolja. 
Nem elég diagnózist állítani, 
meg kell írni a receptet is, és 
lehetôleg nem túl drágát. Erre 
a felelôsségre int a hely és az 
idô; a sorsfordító idô, nagyko-
rúvá válásunk ideje. Hiszen köz-
társaságunk 1956-ban fogant, 
1989-ben született, és most, 
2004-ben, európai uniós csatla-
kozásunkkal válik nagykorúvá. 

…Új korszak következik, esély 
és cselekvés…újra dönthetünk: 
alakítjuk vagy keserû búsongás-
sal elszenvedjük és kárhoztat-
juk a minket körülvevô világ sza-
bályait. …változnunk és változ-
tatnunk kell. A változás esély, 
a változtatás képessége pedig 
erény…

Szükség van 
az õszinte szóra 

Szükség van az ôszinte szóra. 
Túlbecsültük gazdaságunk ere-
jét, lebecsültük az európai gaz-

daságok, felvevôpiacaink ne-
hézségeit. A gyengeségek elis-
merése csak akkor hiba, ha nem 
tudjuk, merre menjünk. Hibát-
lan politika nincs, csak megújulás-
ra képtelen vagy megújulásra 
képes. Nekünk van merszünk 
nemcsak másként, de mást is ten-
ni, mást, mint eddig, mint ahogyan 
eddig cselekedtünk… 

Mit akarunk? Építsünk mo-
dern köztársaságot! Mit is je-
lent ez a számomra? Egy olyan 
országot, ahol a munkáért tisz-
tességes jövedelem jár; ahol 
megadatik a munkahely bizton-
sága; ahol a család nagyobb 
lakásba költözhet, ha új csa-
ládtag érkezik… ahol gyorsabb, 
biztonságosabb és olcsóbb az 
út Budapestrôl Szegedre; ahol 
az orvosi rendelôkben gyors 
és szakszerû a segítség, a kór-
házakban korszerûek a mûsze-
rek; ahol keskenyebb szakadék 
választja el a szegényeket a 
jobb módúaktól, és ahol ez a 
szakadék nem áthidalhatatlan; 
ahol a közélet, a közbeszéd is 
modern és európai, nyugodt és 
civilizált. Igen, ez a mainál mo-
dernebb, európai Magyarország 
sok szempontból olyan, mint 
szomszédunk, Ausztria, hogy 
ha nyugat felé tartunk, ne legyen 
szembetûnô a különbség, hogy 
néhány évvel uniós csatlako-
zásunk után ne tûnjön fel, hol 
is húzódott az emlékeinkbôl már 
kiradírozott határ. 

„Ideje van 
a számvetésnek…”

…A kormány mandátumá-
nak félidejéhez érkezett. Ideje 
van a számvetésnek. Változni 
és változtatni kell. Magam és 
a kormányom készen áll erre. 
A változás és a változtatás po-
litikáját négy területre összpon-
tosítjuk. 

Elôször: megerôsítjük a gaz-
daságot, mert ez a modern köz-
társaság alapja. 

Másodszor: nagyobb sebes-
ségre kapcsolunk a moderni-
zációs programokban, így uta-
kat és autópályákat építünk, 
mert ez teremt új munkahelye-
ket. Kiemelt figyelmet és össze-
get fordítunk a felnôttoktatásra 
és a képzésre, mert így ôrizzük 
meg a mai munkahelyeket. 
Modernizáljuk a gyógyítást, 
újjászervezzük az egészségügyi 
ellátást, mert a népességi mu-
tatók, az emberek egészségi ál-
lapotának javítása sürgôs be-
avatkozást igényel. 

Harmadszor: minden segít-
séget megadunk ahhoz, hogy 
maradéktalanul fölhasználjuk 
az Unió és a magyar költség-
vetés közös forrásait. 2006 vé-
géig 1350 milliárd forint segíti 
a modern Magyarország meg-
teremtését.

 Negyedszer: összefogást és 
egységet teremtünk, mert hi-
szem, hogy e nélkül nincs nem-
zeti felemelkedés. Jegyezzük 

A tavaszi ülésszak első 
napja igen mozgalmas-
nak ígérkezett. Ezen a 
napon tette le esküjét 
Draskovics Tibor, az 
új pénzügyminiszter, 
és ezen a napon mond-
ta el évértékelő beszé-
dét a miniszterelnök 
is. A mintegy negyven 
perces beszédében a 
miniszterelnök érté-
kelte az ország gaz-
dasági helyzetét, szólt a 
költségvetési szigorítások 
okairól, kiemelte azokat 
a beruházásokat, ame-
lyek az uniós csatlakozás 
velejárói. Közös jövőnkről 
szólva a hangsúlyt az in-
frastruktúra fejlesztésére 
helyezte, de szólt az egész-
ségügy és az oktatás sze-
repéről is…

Folyóiratunkban, a Med-
gyessy Péter által elmon-
dottakból, elsősorban azo-
kat a részeket emeltük ki, 
amelyek a települési ön-
kormányzatokat érintik, 
amelyek a tervezett ál-
lam- és a közigazgatási 
reform szándékának meg-
kezdésére utalnak.

 Az említett reformon túl, 
a kormány nemzeti lakás-
programját is rendszere-
sen figyelemmel kísérjük. 
Szerettünk volna választ 
kapni arra is: hogyan kép-
zeli a kormány a nemzeti 
bérlakásprogram folyta-
tását? A miniszterelnök 
évértékelő beszédében a 
közigazgatási reformról 
említést tett, a lakásprog-
ramról viszont nem… 
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meg jól: honi viszályainkat nem 
exportálhatjuk Európába! Nincs 
európai Magyarország politi-
kai stílus nélkül, olyan politikai 
stílus nélkül, amely európai…
kormányom legfontosabb cél-
ja az esélyteremtés, a szegény-
ség és a kirekesztettség által 
emelt fal lerombolása. 

Személyesen is tapasztalom 
azt, amire egy tanulmány nem-
régiben felhívta a figyelmet…
százezernél több az olyan magyar 
gyerek, aki nap nap után éhe-
sen megy az iskolába. Ezen a 
téren valóban létezik két Ma-
gyarország. A szegények és a 
jobb módúak közötti szakadék 
csökkentéséhez gyökeresen új 
kormányzati gondolkodásra van 
szükség…. 

…csak így csökkenthetjük 
az állam méretét

A gazdaság szereplôinek több 
mozgástér, több levegô kell. Az 
elmúlt évtizedben megtapasz-
taltuk, mit jelent kemény kö-
vetelmények mellett dolgozni 
az iparban, a kereskedelemben, 
de nem tanultuk meg, hogy kell 
ezt tenni például a közigazga-
tásban, az oktatásban, az egész-
ségügyben... Egyre többet 
költünk fontos közszolgáltatá-
sokra, miközben a polgárok 
éppúgy elégedetlenek, mint 
azok, akik értük dolgoznak. Nem 
vagyunk olyan gazdagok, hogy 
ezt a luxust megengedhessük 
magunknak. Értelmetlen és 
bosszantó szabályok erdejé-
ben élünk; csökkentenünk kell 
a bürokráciát, a felesleges elô-
írásokat, mert csak így csök-
kenthetjük az állam méretét. A 
lényeghez fogunk tehát hozzá-
nyúlni, ... így nem lesznek ön-
magukért létezô intézmények 

sem. Nekem ... ez a reform.…
olcsóbb, …kisebb és moder-
nebb szolgáló és szolgáltató 
államot akarunk. …Tudom, ez 
nem lesz könnyû...  Megkezd-
jük 2004-ben, és folytatjuk a kö-
vetkezô években. ... ha olcsób-
ban tudjuk mûködtetni az álla-
mot, a helyi és országos intéz-
ményeket, akkor kevesebb adót 
kell majd fizetni, ....Összesen, 
a decemberi döntéssel együtt, 
az adókiesést is számolva 185 
milliárd forint takarékossági 
programmal alapozzuk meg a 
gazdaságpolitikai fordulatot. A 
takarékosság, Tisztelt Ház, nem 
öncél és nem szitokszó, ha tetszik, 
igazi polgári erény… , amit most 
fog tenni a kormány, nem más, 
mint hogy ez a csomag egy tíz-
ezer forintos csomagból 185 forint-
nyi értéket visszatesz a polcra… 

…Az ország modernizálá-
sát szolgáló Európa-terv alap-
ját Magyarország és az Euró-
pai Unió forrásai közösen jelen-
tik; 1350 milliárd forint, amely 
uniós tagságunkkal válik elér-
hetôvé a számunkra. 

A helyi közösségek… 
tudják, mire fordítsák 

a pénzt…

Az Európa-terv döntôen a 
helyi közösségek kezébe adja 
a döntés jogát, hiszen ôk tud-
ják, mire fordítsák a pénzt, 
bekötôutakra, csatornák épí-
tésére vagy éppen új munka-
helyek létesítésére. Mint ahogy 
azt is ôk tudják a legjobban, 
hogy a civil világ mûködésére 
használható európai milliárdok 
hol segítsék az idôsek gondo-
zását, a gyermekek képessé-
geinek fejlesztését, a hátrányos 
helyzetû csoportok felemelke-
dését... 

„…ez lesz az önkormányzati 
finanszírozási reform 
egyik fontos pillére…”

Március közepén dr. Lamperth Mónika belügyminiszter, az 
Országgyûlés elé terjesztette azt a komplex törvénycsomagot, 
amely a többcélú kistérségi társulások kötelezô jellegû létreho-
zását jelentette volna. Az említett társulásokra vonatkozó tör-
vényjavaslat elfogadásához az alkotmányt és az önkormány-
zati törvényt is módosítani kellett volna, de ez a parlamenti 
többségi akarat nélkül nem megy. Erre igen csekély volt az 
esély, a belügyminiszter mégis reménykedett… és indokolt: 
„Nemcsak a kistérségi feladatok megfelelô színvonalú ellá-
tása lesz biztosított, hanem megoldást nyer az önkormány-
zati finanszírozási rendszer egyik régi problémája is. E probléma 
lényege az, hogy ma túlságosan szétaprózott, már-már áttekint-
hetetlen a normatív állami hozzájárulások rendszere. Pont 
ezért, mert egyelôre mindezt állami szinten akarjuk szabályoz-
ni, és alig van kérdés, amirôl helyben dönthetnek az arra leg-
illetékesebbek, ez lesz az önkormányzati finanszírozási re-
form egyik fontos pillére…”

 A vita során kiderült, hogy a kistérségek jelentôségével, lété-
vel alapvetôen mindenki egyetért, de a létrehozás módjában 
már nézetkülönbség van a kormánypárti és az ellenzéki 
képviselôk között.  Az ellenzékiek ilyen formában nem tartot-
ták célszerûnek a kötelezô kistérségi társulások rendszerének 
kialakítását, és többek között azt kérdezték: Hol az integ-
ráló, szinkronizáló, átfogó közigazgatási, államigazgatási kon-
cepció? Hol érhetô tetten az új pénzügyminiszter által meg-
hirdetett költségcsökkentés? 

A törvénycsomag kétharmad hiányában elvérzett, de a 
többcélú kistérségi társulások ügye nem. A kormány más 
úton, de végig viszi az ügyet…

Dr. Virág Rudolf, a MeH területpolitikai államtitkára, szak-
mai titkárságának vezetôje, A kistérségek reneszánsza címû 
tanulmányában (7. oldal) egészen a járásokig tekint vissza, rámu-
tat az állam- és a közigazgatási feladatok jövôbeni feladat-
megosztására és a térségi összefogás jelentôségére. A tanul-
mányból többek között választ kapunk arra is, hogy a közel-
jövôben milyen formában valósulhat meg a többcélú kistérségi 
társulás, miért  volt jelentôsége annak, hogy a területfejlesztés-
rôl szóló törvény módosítása még a „Lamperth-csomag” elôtt 
a Tisztelt Ház elé kerüljön. (Ezt a törvénymódosítást többek 
között a kormánypárti dr. Wekler Ferenc javaslata alapján, az 
Országgyûlés Területfejlesztési Bizottsága nem támogatta). 

Csiky Ildikó
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